

从发布延迟兑奖公告到发出倡议书 从温暖抗疫到严守防疫规定

面对散发疫情 体彩人应对有方

■记者于彤报道

近期,新冠肺炎病例涉及20余个省份,部分地区疫情较为严重。为了保护购彩者权益,江苏、广东、山东、辽宁等地体彩机构发布延期兑奖公告;江苏、河北等地体彩党支部向从业者发出倡议,号召党员带头执行防疫规定,做好志愿服务工作;山东、广东等地的体彩从业者自觉参与志愿服务,协助做好核酸检测等工作。面对散发疫情,各地体彩人应对有方、反应迅速,为疫情防控持续贡献体彩力量。

发布公告——

安抚购彩者情绪

为了保护购彩者权益,近日,江苏、广东、山东、辽宁等地体彩机构发布延期兑奖公告。

3月19日,辽宁省体彩中心发布兑奖延期相关事宜的公告。公告显示,受近期部分地市相继新冠肺炎疫情影响,根据疫情防控有关要求,为践行彩票理念,保障购彩者权益,经报国家体育总局彩票管理中心同意,兑奖截止日期为2022年3月21日或晚于该日期的全省电脑体育彩票(包括乐透型、数字型、竞猜型体育彩票),兑奖期(60个自然日)自2022年3月21日

起暂缓计算。涉及2022年1月15日及以后开奖的体育彩票游戏。恢复兑奖期起算时间将视疫情防控工作情况另行公告。

3月17日,山东省体彩中心发布电脑体育彩票兑奖延期相关事宜的公告。兑奖截止日期为3月18日,或晚于该日期的全省电脑体育彩票(包括全国联网乐透型、数字型、竞猜型游戏),兑奖期(60个自然日)自2022年3月18日起暂缓计算。

广东省体彩中心于3月14日发布延期兑奖相关事宜的公告,兑奖截止日期为2022年3

月14日或晚于该日期的广东省在售电脑体育彩票(包括全国联网乐透型、数字型、竞猜型游戏、区域联网单场竞猜游戏),兑奖期(60个自然日)自2022年3月14日起暂缓计算,涉及2022年1月8日及以后开奖的体育彩票游戏。

根据疫情防控情况及时发布延期兑奖公告,两年多来已成“常态”,在保护购彩者利益的同时,也严格遵守了各地的防疫规定。对于购彩者,尤其是中奖者来说,无异于吃下一颗定心丸,不必担中奖变成弃奖。

温暖抗疫——

体彩志愿者主动“出击”

在疫情防控一线,有众多体彩人的身影。广东、山东、江苏、浙江等地的体彩从业者有求必应、主动“出击”。

3月16日,长春体彩中心7名干部职工分别奔赴长春市朝阳区桂林街道的西康路社区、中海国际社区以及榆树市技监局小区,开展志愿服务工作。在西康路社区,由长春市体彩中心主任韩旭东带领的5人小队主要负责对西康路东社区正常营业的店铺进行逐个督导,检查扫码情况和防疫物资准备情况;在西康路西社区,逐栋发放核酸自检试剂并进行登记。5人当日从上午7点半工作至下午4点半。

3月11日,广东东莞体彩中心党支部接到南城胜和社区“请求支援当天13时22时开展的大规模核酸检测任务后,迅速行动起来,组织了14名志愿者前往胜和社区核酸检测点,配合医护人员和工作人员开展核酸采样工作。东莞体彩中心党支部志愿者到达现场后,在核酸采样的出入口和排队处维护现场秩序,指引市民群众完成核酸检测操作流程。志愿者们耐心地地为现场群众答疑解惑,直至核酸检测工作全部结束才离开。

深圳体彩中心的6名党员志愿者也参与到核酸采样点的志愿服务中。扫码登记、清点人数、维持秩序……他们细致的工作为医护人员缓解了压力,提高了检测效率。

3月10日,山东泰安体彩志愿者向泰山区财源街道东七里社区捐赠帐篷先进防疫物资。自新冠疫情发生以来,泰安体彩志愿者已先后向北关社区、中七里社区捐赠防疫物资若干,并派出



山东体彩人参与疫情防控工作

优秀党员志愿者参与防疫值勤。当地体彩销售人员自发捐赠酒精、口罩、慰问金等。

在淄博,桓台县、高青县体彩专职副主任郭林报名参与社区志愿服务工作,在社区第二轮核酸检测中连续工作10小时,录入了3000余人的信息;在第四轮核酸检测中,他带领医护人员挨家挨户做核酸,同时帮助社区居民清理卫生、搬运物资,维持居家静止秩序。张店区07861实体店代销者王华连续48小时没有休息,坚守在一线防疫岗位。目前处于哺乳期的高新区07639实体店销售员张文宁也参与到志愿服务的队伍中,每天天不亮就出门,持续工作10个小时,协助核酸检测近千人,同时每日在村口值班,提醒村民安心居家,不外出、不聚集。在烟台,牟平区牟兴路05868体彩店门前不远处设置了核酸检测点,前来检测的市民排起了长队。该店代销者王少伟主动当起了志愿者,帮助维护现场秩序,他还和店里的销售员一起搬来体彩帐

篷,为市民遮阳。他为每位医务人员送上牛奶、羽毛球拍等慰问品和一张体育彩票。“防疫人员每天高强度工作,太辛苦了,给他们送慰问品是想表达一下我的谢意,同时送上一张彩票,也是给他们送去祝福和幸运,希望疫情早日结束,希望我们都尽快回归正常的工作和生活。”

3月7日晚11时,浙江湖州吴兴人民医院发现一例新冠阳性患者。当地的体彩人立即行动起来,配合织里镇开展全员核酸检测工作。有的人将门店贡献出来,作为全员核酸检测点。

在疫情较为严重地区,需要进行多轮全员核酸检测,为了及时快速检测+全员覆盖,需要大批志愿者协助工作,包括维护现场秩序、引导群众扫码登记、挨家挨户通知等,志愿者们在工作期间需要身着防护服,不能吃也不能喝,工作强度非常大。大批体彩人从事志愿服务,加快了核酸检测工作的进度,确保了防疫工作的顺利进行。

发出倡议——

号召党员发挥带头作用

每当疫情发生,当地的体彩人总是第一时间报名参与志愿服务工作,为疫情防控贡献体彩力量。近日,江苏、河北等地体彩机构发出《抗疫倡议书》,号召从业人员遵守防疫规定,参与志愿服务。

3月18日,江苏省体彩中心党支部向全体党员发出《抗疫倡议书》:倡议全省体彩系统各级党组织切实发挥政治功能和组织功能,党员领导干部要下沉一线,迎难而上;广大党员要充分发挥模范带头作用,坚持“我是党员我先上”,坚决当好团结带领群众抗击疫情的“排头兵”。主动“上一线、当先锋”,主动投身“党员先锋岗”、“党员志愿者”服务。

同日,河北廊坊体彩党支部

也向工作人员和销售人员发出《抗击疫情倡议书》:全体党员要在疫情防控中注意自身防护和健康安全,带头学习防控知识,带头落实防控要求,自觉开展防控工作,尽量减少不必要的外出活动,引导身边亲戚朋友无特殊情况不串门、不集会、不聚餐,有效切断病毒传播途径。发现家属亲友有发热病人、密切接触者,要积极配合有关部门做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

目前,新冠肺炎疫情波及我国20余个省份,各地都需要大批志愿者,体彩从业者参与核酸检测、物资配送等工作,减轻了医务人员、社区工作人员的负担,保证了疫情防控工作的顺利进行。

严守规定——

应对“黄码”反应迅速

健康码是以实际真实数据为基础,由市民或者返工返岗人员通过自行网上申报,经后台审核后,即可生成属于个人的二维码。该二维码作为个人在当地出入通行的一个电子凭证,实现一次申报,全市通用。健康码的推出,旨在让复工复产更加精准、科学、有序。健康码分为三种:绿码表示可以直接进入,红码需要集中隔离14天,黄码隔离7天以内。

目前,购彩者进入全国各地的体彩店都需要扫码登记,持绿码者方可进入。体彩销售人员在日常工作中严格执行相关规定。3月15日17:50分,一市民来到浙江省台州市天台县福溪街道建明路78570实体店,销售员在例行检查该购彩者健康码和行程码时发现,该购彩者的健康码为黄码。

销售员迅速将情况报至辖区专管员,专管员王哲胜指导实体店立刻启动应急预案,一方面立刻暂停销售,安抚、引导购彩者至店内临时隔离,同时做好店内消杀工作;另一方面马上将情况报至当地街道办事处和台州市体彩中心。福溪街道工作人员到达实体店后,销售员配合排查,发现原来是该购彩者在申报健康码时填错信息,导致出现黄码。在街道人员的指导下,该购彩者重新进行了信息填写,黄码转为了绿码。

虽然这次只是虚惊一场,但78570实体店销售员面对突发事件迅速反应、冷静应对,受到台州市体彩中心和当地体育部门、街道的充分肯定。“黄码事件”是体彩实体店防疫工作的一个缩影,

也是对实体店疫情应急处置的一次检验。

近期,河北、山东、江苏、辽宁、吉林等地体彩机构积极落实疫情防控举措,筑牢疫情防控防线,为实体店配发防疫物资,要求销售人员严格执行扫码登记等相关规定,确保体育彩票销售工作的安全。

近日,浙江嘉兴体彩开展“销售设备免疫行动”,对中心内所有销售设备及零部件进行了全面消毒。据悉,“销售设备免疫行动”将持续开展,包括新增实体店即将使用的体彩销售终端机、退点的销售设备以及返修设备等。该行动让实体店代销者更放心售票,让购彩者更安心购彩。

近日,云南体彩向全省实体店发放近100万元的疫情防护物资,包括医用外科口罩、84消毒液、免洗手凝胶等。



“黄码”截图